

# FIFA

For the Game. For the World.

布拉特突然宣布辞职

# 不倒翁终于倒了

# FIFA

刚取得连任,可以再干到2019年的布拉特却突然宣布辞职。17年的国际足联主席,以一种不太风光的姿态离去,事件的本身就充满了讽刺意味。但是,对于布拉特本人来说,这大概是他非走不可的一步棋了。在被丑闻缠身的今日,辞职,也许是他最好的选择。

## 外患

### -----FBI致命一击

事情的导火索是一封神秘的信件。这封信件在媒体曝光后几个小时,布拉特就宣布辞职。

在南非广播公司披露的这封神秘的信件中,南非足协主席奥利芬特发了一封信给FIFA秘书长瓦尔克。其内容为,从南非世界杯筹办委员会的款项中,扣除1000万美元,转给前国际足联副主席沃纳主持的加勒比海足球发展计划。当然,加勒比海人并没有见到这笔钱。根据美国FBI的调查,这笔

1000万美元的款项,最终进入了沃纳的个人账户。在美国方面的指控中,这笔钱是对FIFA高官的贿赂,目的是让沃纳及其同党在2010年世界杯申办时,把票投给南非。

信件一披露,立刻引来关注。毕竟此前国际足联声称经手人是前财务主管格隆多纳(去年已去世)。已经去世的人经手的事情基本是无头案,但牵扯到了布拉特的亲信——国际足联二把手瓦尔克,这就不好收场了。

## 内忧

### -----欧足联敲边鼓

内忧方面,以普拉蒂尼为首的欧足联蓄谋已久,想把布拉特拉下马。

对于国际足球“大家长”的布拉特而言,欧足联却始终不是听从管教的“乖孩子”。这次布拉特连任国际足联主席,以普拉蒂尼为首的欧足联计划在本周在柏林召开会议,商讨对策和提案,以图削弱布拉特在国际足球圈的权势。

前不久,一份来自

欧足联的提案被媒体曝光。该提案的内容是,每两年举办一届“欧洲杯”,并且进行扩军,邀请全世界排名靠前的各大洲球队包括南美两强巴西和阿根廷参加。如今世界杯和欧洲杯都是每四年举办一届,彼此错开,不会冲突。一旦欧洲杯每两年办一届,将会出现与世界杯同一年举办的情况,用意很明显:用欧洲杯来弱化世界杯的地位。

## 选择

### -----偃旗息鼓

内忧外患下,布拉特要不选择抗争到底,要不选择辞职偃旗息鼓。最终,布拉特做出了第二选择。布拉特遇到了什么让他必须偃旗息鼓的变故?肯定丑闻和钱有关。

从FBI抛出的一个个证据看,他们的切入点是世界杯主办权。从南非到巴西,再到俄罗斯和卡塔尔,这其中到底牵扯到了怎样的交易?当布拉特

的最得力助手瓦尔克都牵扯其中,那么事情一定没那么简单。即使布拉特本身足够清白,但是放任国际足联陷入如此大的丑闻中,作为领导者,也是难辞其咎。所以,在这样的情况下,布拉特只能选择后退一步,用这样的姿态来换取国际足联的短暂平静。

只是,辞了职布拉特真的能全身而退吗?

## ☆ 辞职·疑问

### 布拉特会被调查吗?

布拉特会被FBI带走吗?据美国媒体称,美国联邦调查局和检察官已经开始对布拉特进行调查,以确定他是否参与了国际足联高层的腐败行为。而英国广播

公司也称,调查人员正希望得到目前接受调查的国际足联官员的合作,以便获得指控布拉特的证据。

### 谁将接任布拉特?

根据规程,布拉特会代理留任到新的主席选出。根据时间表,国际足联新主席的特别大选会在今年12月到明年3月间举行。这便意味着布拉特至少会留

任至12月、甚至可能明年3月——直至新任主席产生。

布拉特辞职后,已有包括阿里王子在内的多人表态希望参加新一届大选。

## ☆ 辞职·反应

### 好事一件 欢声一片

普拉蒂尼:“这是一个艰难的决定,一个勇敢的决定,也是一个正确的决定。”

英足总主席戴克:“这对足球来说是伟大的一天,布拉特在位,我们就无法解决FIFA的问题。”

德甲联盟主席劳博尔:“这对世界足球来说是一个好日子,布拉特辞职,是为FIFA做了一件好事。”

赞助商可口可乐公司:“今天的决定对于足球以及球迷来说,是积极的一步。”

## ☆ 辞职·猜测

### 2018和2022世界杯恐重新投票 俄罗斯卡塔尔坚决否认与腐败案有关

随着国际足联(FIFA)主席布拉特宣布辞职,2018年俄罗斯世界杯以及2022年卡塔尔世界杯的合法性亦受到愈来愈多的质疑,这两届世界杯能否顺利举办成为最大问号。

在瑞士当局配合美国检方突袭苏黎世巴尔拉克酒店的当天,FIFA发言人格雷戈里奥就紧急发表声明称,虽然如今形势对FIFA“极为不利”,但无论调查结果如何,“2018年世界杯将肯定在俄罗斯举行,2022年世界杯也肯定在卡塔尔,这是事实,无法更改。”

然而,由于布拉特的突然离职,这一声明的效力开始惹人怀疑。上周,受美国司法部委托,瑞士当局已经单独开启了对2018年俄罗斯世界杯以及2022年卡塔尔世界杯申办过程中的贿选案的犯罪调查。瑞士司法部不仅搜查了国际足联在苏黎世的总部,还封存了和世界杯申办相关的大批文件和电脑,并冻结了一些瑞士银行账户。

据媒体披露,曾参与2018年

和2022年世界杯申办和投票工作的全部10名FIFA执委会高官都将受到瑞士司法部质询,他们的身份并非“嫌犯”,而被定义为“信息提供者”。经过初步调查,这两届世界杯的申办过程中都存在行贿受贿、洗钱以及违反FIFA章程的重大嫌疑。

据诸多媒体的分析,不排除国际足联对2018年和2022年世界杯主办权进行重新投票的可能,然而,一旦俄罗斯和卡塔尔的主办权被剥夺,国际足联恐将引发金额巨大的法律诉讼以及难于预估的政治后果。目前,俄罗斯和卡塔尔当局都坚决否认与此次FIFA腐败案有关,俄罗斯国家杜马副发言人列别杰夫就公开表示,任何政治事件都不能影响2018年足球世界杯在俄罗斯举办。

无论如何,此次腐败调查的震荡还远未结束,至于中国是否会迎来申办机会,目前讨论该议题还为时尚早,但有一点可以肯定的是,未来此案必将还有更为重磅的余波。

### 郑梦准宣布 考虑竞选FIFA主席

布拉特宣布辞去FIFA主席引发世界足坛的震动,昨天下午韩国足协名誉主席、前FIFA副主席郑梦准在首尔召开新闻发布会,宣布自己将认真考虑竞选FIFA主席,在他正式做出决定前,他将先与欧洲的执委会碰面。

从1994年到2011年郑梦准曾担任国际足联副主席,也正是在他的努力下,为韩国赢得了2002年与日本合办世界杯的权利,2003年到2009年他担任韩国足协主席,卸任后被任命为名誉主席。郑梦准身世也非常显赫,他是韩国现代集团创办人郑周永的第六子,也曾竞选过韩国总统。可以说无论是足球势力,还是经济实力,郑梦准竞选FIFA主席都很有底气。

不过关于2002年韩日世界杯上,韩国队贿赂裁判的疑云尚未解开,而郑梦准又是当时组委会的会长,再加上国际足联目前最需要的就是摆脱贿赂丑闻,他当选FIFA主席恐怕遇到的阻碍会不小。

(据新华社)